

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 12PPOm/1/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6616896211
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 01. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Renáta Šulajová
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2016:6616896211.1

Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté deti: 1/ V. U., narodená XX.XX.XXXX, trvale bytom H., R. Z.J. XXXX/X, dieťa rodičov: matka O. U., narodená XX.XX.XXXX, trvale bytom H., R. Z. XXXX/X, N.. Č.. H., D.. H. X, štátna občianka SR, otec X. J., narodený XX.XX.XXXX, trvale bytom H. XX, štátny občan SR a 2/ L. J., narodená XX.XX.XXXX, trvale bytom H., R. Z. XXXX/X, dieťa rodičov: matka O. U., narodená XX.XX.XXXX, trvale bytom H., R. Z.J. XXXX/X, N.. Č.. H., D.. H. X, štátna občianka SR, otec Ľ. J., narodený XX.XX.XXXX, trvale bytom Z., X. XX/XX, t. č. Ústav na výkon trestu odňatia slobody, Banská Bystrica - Kráľová, Sládkovičova 80, o nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

N a r i a ě u j e predbežné opatrenie, ktorým maloletú 1/ V. U., narodenú XX.XX.XXXX a maloletú 2/ L. J., narodenú XX.XX.XXXX, dočasne z v e r u j e do osobnej starostlivosti C. M., narodenej XX.XX.XXXX, trvale bytom H., R. Z. XXXX/X.

o d ō v o d n e n i e :

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, odbor sociálnych vecí a rodiny, Lučenec, F. Lehára 18 dňa 28.01.2016 o 8.25 hod. doručil súdu návrh na nariadenie predbežného opatrenia o okamžitom umiestnení maloletých detí do osobnej starostlivosti C. M., narodenej XX.XX.XXXX, trvale bytom H., R. Z. X.

Návrh odôvodnil tým, že maloletá V. U. bola rozsudkom Okresného súdu Lučenec číslo konania 8P/221/2009-14 zo dňa 30.11.2009, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 04.01.2010 zverená do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky O. U., nar. XX.XX.XXXX, ktorá včera t. j. XX.XX.XXXX zomrela. Maloletá L. J. bola rozsudkom Okresného súdu Lučenec číslo konania 11P/675/2009-22, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 19.01.2010 zverená do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky O. U., nar. XX.XX.XXXX, ktorá dňa XX.XX.XXXX zomrela.

Bez predvolania sa dňa 27.01.2016 dostavila na oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately pani C. M. a uviedla, že je teta uvedeným maloletým deťom, a preto má záujem im zabezpečovať starostlivosť. S maloletými deťmi udržiava pravidelný kontakt a podľa možnosti im aj pomáhala.

Matka dieťaťa je bezdomovkyňa, ktorá nemá vytvorené vhodné podmienky k výchove svojich maloletých detí. Vyživovaciu povinnosť má okrem maloletej L. a maloletej V. ešte k piatim maloletým deťom, ktoré sú zverené do náhradnej osobnej starostlivosti rodinným príslušníkom.

Pani C. M. je zamestnaná, od tunajšieho úradu nepoberá žiadne dávky v hmotnej núdzi, poberá len prídavky na dve maloleté deti. V spoločnej domácnosti býva s manželom Q. M., nar. XX.XX.XXXX a spoločne zabezpečujú starostlivosť svojim dvom mal. deťom N. M., nar. XX.XX.XXXX a C. M., nar. XX.XX.XXXX. Obývajú mestský byt, ktorý pozostáva z troch izieb s kuchynským kútom a kúpeľne. Manžel pani M. je tiež zamestnaný ako koordinátor mesta Lučenec.

Vzhľadom na skutočnosť, že zdravý fyzický, psychický a sociálny vývin maloletých detí, ako aj ich život a zdravie je za danej situácie ohrozený Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podal návrh na Okresný súd v Lučenci o vydanie predbežného opatrenia o okamžitom umiestnení maloletej V. U., nar. XX.XX.XXXX a L. J., nar. XX.XX.XXXX do náhradnej osobnej starostlivosti C. M., S. XX.XX.XXXX.

Podľa § 75a ods. 1 O. s. p., ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd bez návrhu alebo na návrh orgánu sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Podľa § 75 ods. 6 O. s. p., súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez vylúču účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa § 75a ods.4 O. s. p., predbežné opatrenia podľa odseku 1 trvá najmenej počas troch mesiacov od jeho vykonateľnosti; ak bolo pred uplynutím tejto lehoty začaté konanie vo veci samej, predbežné opatrenie trvá a zanikne, len čo je rozhodnutie vo veci samej vykonateľné.

Z pripojeného spisu Okresného súdu Lučenec súd zistil, že maloletá V. U. bola rozsudkom Okresného súdu Lučenec číslo konania 8P/221/2009-14 zo dňa 30.11.2009 zverená do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky O. U.. Rodičom bolo určené výživné. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 04.01.2010.

Z pripojeného spisu Okresného súdu Lučenec súd zistil, že maloletá L. J. bola rozsudkom Okresného súdu Lučenec číslo konania 5P/51/2014-32 zo dňa 01.12.2014 zverená do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky O. U.. Rodičom bolo určené výživné. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 02.02.2015.

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec na dopyt súdu ohľadne bytových pomerov otca maloletej V. U. uviedol, že X. J., nar. XX.XX.XXXX žije v spoločnej domácnosti s družkou L. Z., nar. XX.XX.XXXX. Spoločne zabezpečujú starostlivosť svojim mal. deťom L., nar. XX.XX.XXXX, X., nar. XX.XX.XXXX, W., nar. XX.XX.XXXX a W., nar. XX.XX.XXXX J.. Obývajú drevenú chatrč, ktorá sa nachádza na dvore rodinného domu v obci H., pod súpisným číslom XX. Nehnuteľnosť je vo vlastníctve p. X. M., nar. XX.XX.XXXX a jej X. R. M., nar. XX.XX.XXXX. Chatrč pozostáva z jednej miestnosti, ktorá je vykurovaná kachľami na pevné palivo. Elektrinu a vodu čerpajú z domácnosti M., u ktorých môžu používať kúpeľňu. Zariadenie miestnosti pozostáva z dvoch rozťahovacích gaučov, skriň na ošatenie a stravu, kachlí ktoré slúžia na vykurovanie a varenie. Podlaha je zakrytá kúskami linolea a kobercov. Hygiena domácnosti je primeraná k podmienkam, v ktorých rodina žije. Otcova družka je gravidná. Rodina je pod stálym dohľadom rodinných asistentov tunajšieho úradu z dôvodu podozrenia zo zanedbávania starostlivosti o mal. detí. Otec okrem uvedených mal. detí vyživovaciu povinnosť má k trom mal. deťom, ktoré sa nachádzajú v starostlivosti Detského domova Valaská. Na základe uvedených skutočností konštatuje, že otec nemá vytvorené vhodné bytové a sociálne pomery k zabezpečeniu starostlivosti o mal. V. U..

Súd zistil, že záujem maloletých detí si v súčasnom období vyžaduje, aby boli zverené do starostlivosti C. M., nakoľko je to nevyhnutné pre ich život, zdravie i priaznivý psychický, fyzický a sociálny vývin, ktorý je v súčasnosti ohrozený, keďže z návrhu ÚP,SVaR Lučenec má súd preukázané, že stará matka, ktorej boli maloleté zverené zomrela dňa J., taktiež je preukázané, že matka detí je bezdomovkyňa, ktorá nemá vytvorené vhodné podmienky k výchove svojich maloletých detí. Otec maloletej L. J., L. J. sa v súčasnosti nachádza vo výkone trestu odňatia slobody v Kráľovej. Otec maloletej V. U., X. J. vzhľadom na správu ÚP,SVaR Lučenec nemá vytvorené podmienky pre starostlivosť o maloletú .

Z uvedených dôvodov súd nariadil predbežné opatrenie a rozhodol o ňom podľa § 75 ods. 5 O. s. p..

Uznesenie o predbežnom opatrení je vykonateľné dňom jeho vyhotovenia (§ 171 ods. 4 O. s. p.).

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd do Banskej Bystrice, cestou Okresného súdu Lučenec, Ulica Dr. Herza 14, 984 37 Lučenec písomne.